
 
 

 

Kommunfullmäktige i Ulricehamn 
 

Motion om farmaceuter inom sektor välfärd 
Denna motion lämnas in som en del i att öka kvalitet, förbättra för brukare och anhöriga samt 
minska kostnader inom kommunens verksamheter. 
 
Det finns idag många utmaningar inom den kommunala vården och omsorgen, där en 
åldrande befolkning och ökad komplexitet hos multisjuka äldre ställer högre krav på vården. 
 
För att möta dessa utmaningar har ett antal kommuner anställt farmaceuter. Deras roll är att 
bidra med expertkunskap inom läkemedelshantering, vilket inkluderar utbildning, rådgivning 
och att genomföra läkemedelsgenomgångar. Målet är att höja kvaliteten, minska risken för 
felmedicinering, förbättra vårdkvaliteten och stärka tryggheten för patienter samt avlasta 
annan vårdpersonal. 
 
Detta är idag etablerat inom sjukvården i VGR och det är Nya Ulricehamns uppfattning att det 
vore stort värde att etablera farmaceuter även inom kommunal vård och omsorg. Givet 
kommunens storlek behöver man utreda hur detta kan ske på ett så effektivt sätt som möjligt. 
  
 
Nya Ulricehamn föreslår därför att kommunstyrelsen får i uppdrag att utreda och föreslå 
lämplig modell för farmaceuter inom sektor välfärd. 
 
Ulricehamn 2024-12-10 
 
 
Markus Håkansson 
Nya Ulricehamn 



Från: Ulricehamns kommun <no-reply@ulricehamn.se> 
Skickat: den 12 november 2024 10:57 
Till: Ulricehamnsförslag 
Ämne: Inkommet Ulricehamnsförslag 
 
Kategorier: Linnéa 
 

Det har kommit in ett Ulricehamnsförslag via webbformuläret på www.ulricehamn.se. 

Ulricehamnsförslag 

Skriv ditt 
Ulricehamnsförslag: 

Hej, 
 arbetade i mitten av 2000-talet som internationell samordnare 

på Ulricehamns kommun. Hon ansökte om extra finansiering kopplad till EU 
program och lyckades få in flera miljoner kronor till kommunen. För närvarande 
finns ingen sådan tjänst längre. De enda ansökningarna om extra finansiering från 
EU som Ulricehamns kommun nu gör, drivs av ambitiösa pedagoger inom 
kommunen. Problemet är att dessa lärare måste lägga en stor del av sin fritid på 
att färdigställa ansökningarna, eftersom dessa är så pass omfattande. Detta leder 
till en ojämn fördelning; om en verksamhet har engagerade medarbetare, kan den 
få tillgång till extra finansiering, medan övriga verksamheter riskerar att bli utan. 
Därför bör en liknande tjänst som återinföras. Ansökningarna bör ligga på 
central nivå, så att alla verksamheter har lika tillgång till dessa finansieringar. Flera 
kommuner arbetar redan på detta sätt. Vänersborgs kommun har en heltidstjänst 
som ansvarar för att genomföra ansökningarna. Enligt personen som innehar 
tjänsten, får hen in mellan 12 och 15 miljoner kronor varje år till kommunen, vilket 
har drivit på flera olika projekt mellan olika verksamheter och företag inom 
kommunen. 

Förnamn: Kristiana  

Efternamn: Pepa 
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Det har kommit in ett Ulricehamnsförslag via webbformuläret på www.ulricehamn.se. 

Ulricehamnsförslag 

Skriv ditt 
Ulricehamnsförslag: 

Mensskydd automat till Stenbock, Ätradal och Tingsholm 

Majoriteten av tjejer på högstadium och gymnasium har menstruation eller 
kommer snart få. Även majoriteten av dessa tjejer är inte beredda när de väl börjar 
blöda. 
Detta är ett konstant problem som många unga tjejer upplever och det hjälper 
verkligen inte att det knappt går att få tag i mensskydd i skolan heller. Så den bästa 
lösningen på detta fruktansvärda problem är att införskaffa mensskydds 
automater med tamponger och bindor. Vi tycker att mensskydd bör vara lika 
självklart som toalettpapper. Detta gör i sin tur skolan mer jämställd. 

Majoriteten av tjejer på högstadium och gymnasium har menstruation eller 
kommer snart få. Även majoriteten av dessa tjejer är inte beredda när de väl börjar 
blöda. 
Eftersom 13-20 åriga tjejer ofta har oregelbunden mens och man då inte alltid vet 
när den kommer. Man kan tro att den kommer nästa vecka som vanligt men helt 
plötsligt så dök den upp flera dagar tidigare. 
Detta är ett konstant problem som många unga tjejer upplever och det hjälper 
verkligen inte att det knappt går att få tag i mensskydd i skolan heller. Antingen är 
det slut, personal som har menskydden är inte tillgängliga, till exempel 
skolsköterskan, man hinner inte gå och köpa pga av tajta lektionstider eller inte har 
råd och sista slut destinationen blir att behöva gå hem eller stoppa papper i 
trosorna och det är ingen långvarig lösning. 
Det är fruktansvärt förnedrande att behöva gå runt hela skolan och fråga efter 
mensskydd och tillslut inte hitta nåt ändå! Hur anses det som jämställt. Skolan ska 
vara en trygg plats för alla och jag tror att vi i styrelsen på Stenbock talar för många 
hur jobbigt det är att ha menstruation i skolan och att det egentligen borde vara 
mycket enklare.  

Så den bästa lösningen på detta fruktansvärda problem är att införskaffa 
mensskydds automater med tamponger och bindor på en specifik tjej toalett på 
skolan (Stenbock, Ätradal, Tingsholm). Detta minskar tiden man behöver lägga på 
att hitta mensskydd, känslor som oro, ångest och skam minskar för man inte 
behöver fråga runt vilket kan vara extremt jobbigt vid denna stund. 
Det hade varit en bekvämlighet och trygghet att veta att det finns tillgängligt om 
man behöver.  



Vi från styrelsen från Stenbocksskolans elevråd har förslag på ett svenskt företag 
som tillverkar och monterar upp mensskyddsautomater. “RedLocker”. RedLocker 
samarbetar med tusentals skolor och arbetsplatser i Norden och Europa. Idag finns 
Redlocker på 75 procent av Sveriges gymnasieskolor. 99% av dessa skolor och 
arbetsplatser är extremt nöjda. En prenumeration på Red Locker kostar i snitt 300 
kr i månaden, i denna prenumeration ingår montering, service och påfyllnad av 
automaterna varje månad. Om Stenbock, Ätradal och Tingsholm skulle ha ett 
RedLocker var så skulle det kosta endast 900 kr i månaden. 
Ett pris som skulle förändra skoltiden för oss unga tjejer. Hjälp oss och rösta ja! 

//Styrelsen, Elevrådet Stenbockskolan  
Förnamn: Nataliah 
Efternamn: Jogebrant 
E-post: 
Gatuadress:  
Postnummer:   
Postort:  
 




